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 Drodzy Uczniowie! 

Rozpoczęliśmy kolejny rok szkolny. 
Ze względu na okoliczności zajęcia prowadzone 
są w trybie online.  
Wasze bezpieczeństwo jest sprawą nadrzędną i 
dlatego musimy przetrwać ten trudny czas. 
 
Życzę Wam, aby ten rok był także ciekawą 
przygodą edukacyjną. Pamiętajcie, że  możecie na 
nas nauczycieli, zawsze liczyć.  
 
Życzę powodzenia i wytrwałości !!! 
 
 

 
kierownik szkoły, Sylwia Krupa 
 

14 X - Dzień Edukacji  
Narodowej  
 
16 X - 42 Rocznica 
Pontyfikatu Jana Pawła II 
 
1 XI - Wszystkich Świętych 
 
2 XI - Dzień Zaduszny 
 
7-14 XI - Szkolny Turniej 
Patriotyczny 
 
7 XI - Konkurs Historyczny 
ZNP Mississauga “Dzieje 
Polski” - I Edycja 
 
11 XI - Święto  
Niepodległości  

Merkuriusz 

„Życie to czas, który został nam 
podarowany i w którym każdy z 
nas staje wobec wyzwania, jakie 
niesie samo życie: to wyzwanie 
polega na znalezieniu swojego 
celu, prze­znaczenia i na walce o 
nie.” 
 

42 ROCZNICA PONTYFIKATU  
JANA PAWŁA II  

 
W tym roku obchodzimy 42 rocznicę 
Pontyfikatu Jana Pawła II. 16 października 
1978 roku, Karol Wojtyła został pierwszym 
papieżem nie Włochem od 455 lat. Przyjął 
imię Jan Paweł II. Trwający 27 lat pontyfikat 
Jana Pawła II przebiegał w duchu słów wypowiedzianych w pierwszej 
homilii polskiego papieża: "Nie lękajcie się! Otwórzcie drzwi Chrystusowi!".  
 Jan Paweł II był bardzo bliski młodym ludziom. Szukał ich, wychodził im 
naprzeciw, spotykał się z nimi na różnych kontynentach świata. Był i 
pozostał dla nich wzorem i nauczycielem. Wiele z jego przesłań stało się 
wskazówka i życiowym mottem dla Młodych. 
Ten wielki Polak i Papież nauczał: „Zanim stąd odejdę, proszę was, 
abyście całe to duchowe dziedzictwo któremu na imię ‚Polska', raz jeszcze 
przyjęli z wiarą, nadzieją i miłością (...) Abyście nigdy nie zwątpili i nie 
znużyli się, i nie zniechęcili. Abyście nie podcinali sami tych korzeni, z 
których wyrastamy.” 



SUKCESY UCZNIÓW W  MIĘDZYNARODOWYM  KONKURSIE O ŻOŁNIERZACH WYKLĘTYCH ORGANIZOWANYM PRZEZ KOMITET 

PAMIĘCI ROTMISTRZA PILECKIEGO 

Strona 2 Merkuriusz 

 

Wywiad z Julią Pawluk, uczennicą klasy V SP w Szkole Polskiej przy Konsulacie 

Generalnym RP w Toronto, laureatką Międzynarodowego Konkursu O Żołnierzach 

Wyklętych. 

 

Powiedz kilka słów o sobie: 

Nazywam się Julia Pawluk, chodzę do klasy 5. w Polskiej Szkole a do 6. w szkole Kanadyjskiej. Mam małą 

siostrę - Zosię. Uczę się grać na gitarze. Lubię rysować i malować, dlatego spodobał mi się pomysł konkursu.  

Co skłoniło Cię do uczestnictwa w konkursie? 

Do uczestnictwa w konkursie namówił mnie tata. Pomysł spodobał mi się, bo lubię malowanie i rysowanie 

zarówno na papierze jak i elektronicznie. Na konkurs przygotowałam projekt serii banknotów z Żołnierzami 

Wyklętymi. 

 

Czy interesujesz się historią Polski? Jeśli tak, to jakim okresem najbardziej? 

Zajęcia z historii dopiero zaczęliśmy tak naprawdę w klasie 4. Jest to nowy temat dla mnie. Lubię Polskie 

Legendy. 

 

Czy zwycięstwo w konkursie o skali międzynarodowej daje dużo satysfakcji? 



SUKCESY UCZNIÓW W  MIĘDZYNARODOWYM  KONKURSIE O ŻOŁNIERZACH WYKLĘTYCH ORGANIZOWANYM PRZEZ KOMITET 

PAMIĘCI ROTMISTRZA PILECKIEGO  
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 Wywiad z Markiem Widełką, uczniem klasy II a LO w Szkole Polskiej przy Konsulacie 

Generalnym RP w Toronto, laureatem Międzynarodowego Konkursu O Żołnierzach   

Wyklętych. 

 

 Powiedz kilka słów o sobie: 

 Jestem uczniem II kl LO. Interesuję się sportem. Lubię jeździć na rowerze a 

zimą na nartach. Kiedy mam wolny czas to dużo rysuję. 

 

Co skłoniło Cię do uczestnictwa w konkursie? 

Brałem udział w poprzednim konkursie organizowanym przez Komitet Pamięci 

Witolda Pileckiego na temat Bitwy Warszawskiej. W tym roku zainteresował 

mnie temat konkursu "Żołnierze Wyklęci", żołnierze o których powinniśmy 

pamiętać  i postanowiłem wziąć w nim udział. 

 

Czy interesujesz się historią Polski? Jeśli tak, to jakim okresem 

najbardziej? 

 Lubię historię Polski ponieważ jest bogata w wiele wydarzeń, przez co jest bardzo ciekawa. Jestem dumny, że 

Polska ma taką piękną historię. Myślę, że najbardziej ciekawi mnie okres walk niepodległościowych i 

odzyskanie niepodległości w 1918 roku po 123 latach niewoli. 

 

Czy zwycięstwo w konkursie o skali międzynarodowej daje dużo satysfakcji? 

Każde zwycięstwo daje dużo satysfakcji, ale nie jest ono najważniejsze. W tym konkursie zdecydowałem się na 

wykonanie 3 rysunków, co wymagało wiele pracy, ale ponieważ rysowanie to moje hobby to była to również 

przyjemność. Cieszę się że wziąłem udział  

w tym konkursie. Było naprawdę warto. 



CZYTALIŚMY BALLADYNĘ 

Strona 4 Merkuriusz 

Nauczyciele języka polskiego w Szkole Polskiej w Toronto: pani Edyta Budz,  
pani Grażyna Styczeń i pani 
Lidia Łęcka, we współpracy 
ze szkolną Biblioteką podjęli 
działania związane z 
promocją 
czytelnictwa  angażując 
uczniów w aktywny udział w 
akcji “Narodowe Czytanie”.  
W sobotę 26 września, 
br. uczniowie klasy II a 
LO wzięli udział we wspólnym 
czytaniu w plenerze. Podczas 
spotkania odczytano 
fragmenty dramatu Juliusza 
Słowackiego 
“Balladyny”.  Pani Edyta 
Budź, nauczyciel języka 
polskiego w klasie II a LO, wygłosiła słowo wstępne, przypominając o inicjatywie akcji 
Narodowego Czytania, jak również o historii powstania dramatu. Uczestniczący w 

spotkaniu: uczniowie, rodzice i kierownik 
szkoły, oprócz tradycyjnego czytania z podziałem 
na role omówili także znaczenie znajomości 
klasycznych dzieł literatury narodowej. Z 
kolei uczniowie klasy VIII, I LO i II b LO, pod 
opieka pani Grażyny Styczeń i pani  
Lidii Łęckiej przygotowali nagrania odczytania 

tekstów “Balladyny”.                                                    
Wśród uczniów 
znaleźli się laureaci 
konkursów 
recytatorskich: Kaya 
Lach, Elena Saini,  
Julianna Lalik i  
Dawid Czechowski.  
Zachęcamy 
wszystkich do 
przeczytania całego 
dzieła! 
 



              1 listopad – to dzień Wszystkich Swiętych  
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W tym dniu modlimy się za zmarłych. Ksiądz odprawia  na cmentarzu      nabożeństwo za 

zmarłych. 

My, jako harcerze też odwiedzamy cmentarz na ostatniej zbiórce przed 1 

listopada w piątek. 

Nasze zbiórki mamy w szkole Bishop Alen więc mamy blisko do cmentarza na 

Park Lawn  . 

Jednym z grobów, które odwiedzamy jest grób naszej Wędrowniczki 

Samarytanki, która w bardzo młodym wieku zginęła przez potrącenie 

samochodem. Sprzątamy, zapalamy tam znicze, modlimy się oraz śpiewamy 

Hymn Harcerski „Wszystko co nasze Polsce oddamy”. 

Drugi grób, który jest od niedawna to miejsce gdzie spoczywa instruktorka 

prowadząca grupę zuchów. Po długiej walce z rakiem, Pan zabrał ją do 

siebie.  

Tak było do tej pory. W tym roku sytuacja związana z wirusem jest inna, ale 

nadal planujemy 30 października w maseczkach, małą grupą udać się na 

cmentarz i tak jak do tychczas pomodlić się za naszych zmarłych.  

 

Samarytanka Ola Trela, Szczep Rzeka 

 

 

 

 



Top 10  

Najpopularniejsze Polskie Piosenki 2020 roku  
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Sanah - Szampan  

Viki Gabor, Kayah - Ramię W Ramię  

Sanah - Melodia   

Kamil Bednarek—Bądź Przy Mnie 

Quebonafide feat. Daria Zawiałow - Bubbletea 

Dawid Podsiadło #hot16challenge2  

Cleo - Alfabet Świateł  

Roxie - MVP  

Cleo, Dawid Kwiatkowski - Bratnie Dusze  

Baranovski - Lubię być z nią   

  

Artystka warta uwagi w 2020 roku  

Artystka warta uwagi w 2020 roku jest Zuzanna Irena Jurczak, znana również pod 

pseudonimem ,,Sanah”. Jest ona znaną polską piosenkarką, skrzypaczką, autorką tekstów oraz 

kompozytorką. Swoje pierwsze kroki autorka rozpoczęła już w podstawówce. To podczas tego okresu 

Zuzanna zdecydowała rozpocząć swoją naukę na skrzypcach i fortepianie.  Po wielu latach ciężkiej pracy, 

w 2019 roku obroniła pracę licencjacką w klasie skrzypiec na Uniwersytecie Muzycznym Fryderyka 

Chopina w Warszawie. Pomimo tak młodego wieku artystka zdecydowała się podzielić swoimi autorskimi 

utworami w 2019 roku przez serwis Youtube, gdzie bardzo szybko zdobyła popularność. Jej pierwszy  

mini album ,,pt. Ja na imię niewidzialna mam”  Zuzanna wydała 11 października. Album ten trafił na listę 

30 najważniejszych polskich albumów według All about the music. Od tego momentu artystki publicystyka 

wzrastała niesamowicie. Jej najpopularniejsze utwory na dzień dzisiejszy to, między innymi:   ,, Szampan”, 

,,Melodia” , ,,No sory”  oraz ,,Królewa Dam”. 
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Pyszna zupa dyniowa:  

Składniki:  

    1 dynia, 2 marchewki, 1 cebula’ 2 ziemniaki, 1 litr bulion, wyciśnięty sok z połowy cytryny ,  

połowa łyżki zmielonego imbiru , gałka muszkatołowa, sól, pieprz 

Sposób przygotowania:  

Na początku dynię trzeba starannie umyć. Po tej czynności kroimy ją na pół i oczyszczamy ją ze 

wszystkich pestek oraz zbędnych włókien. Jak już mamy dynię starannie przygotowaną oraz 

wymytą, kroimy ją w kostkę wraz ze skórką. Następnie obieramy ziemniaki, cebulę oraz 

marchewkę i także starannie kroimy w kostkę. Wszystkie przygotowane składniki przekładamy do 

garnka i zalewamy bulionem. Następnie czekamy, aż zupa się zagotuje. Po ugotowaniu zupy 

zmniejszamy ogień palnika i gotujemy, aż wszystkie warzywa zmiękną. Po tym całym procesie 

używamy np. blendera na krem, aby zmiksować zupę. Pod koniec zupę doprawiamy imbirem, 

solą, pieprzem, gałką muszkatołową oraz sokiem cytrynowym. Dla lepszego smaku można 

dodać słodką 30%-36% śmietanę. Smacznego! 

Przepisy Jesienie - spróbuj przygotować sam 

 



 
CYKL WYWIADÓW Z NAUCZYCIELEM 
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Wywiad z Panią Agatą Masłowską, nauczycielem nauczania początkowego w Szkole Polskiej  

w Toronto. 

Redakcja gazetki: Czy może nam Pani powiedzieć coś o sobie? 

Agata Masłowski: Urodziłam się w roku kiedy: 

- ukończono konstrukcję wieży CN w Toronto i okrzyknięto najwyższą wolnostojącą konstrukcją na 

świecie. 

- linia lotnicza Concorde pojawiła się na globalnym rynku i skrócił się czas lotów transatlantyckich 

między Paryżem a Nowym Jorkiem do 3,5 godziny. 

- 1 kwietnia, w polski Prima Aprilis, Steve Jobs i Steve Wozniak stworzyli Apple. 

- w RPA zamieszki w Soweto, 16 czerwca, wyznaczyły początek końca Apartheidu. 

- Fidel Castro został Prezydentem Kuby. 

- Film „Rocky” z Sylvestrem Stallone podbił amerykański box office. 

- NASA przedstawiło pierwszy prom kosmiczny - Enterprise. 

- W Polsce natomiast odbyły się potężna strajki w Radomiu i Ursusie, władze wprowadziły 

reglamentację cukru, powstał Komitet Obrony Robotników, miała miejsce premiera filmu 

"Przepraszam, czy tu biją" Marka Piwowskiego. 

Pośród tych wszystkich historycznych wydarzeń 1976 roku – na świecie pojawiłam się JA. 

   

 Następnie, 44 lata mojego życia okazały się być nieustanną przygodą w pogoni za Sensem 

Istnienia. Po drodze udawało mi się realizować swoje ambicje, spełniać marzenia oraz zawsze 

otaczać się szlachetnymi ludźmi. Mój życiowy bagaż 

został wypełniony po brzegi słodko-gorzkimi 

doświadczeniami, które nauczyły mnie pokory oraz 

szacunku dla każdego człowieka bez względu na 

wiek, wykształcenie, światopogląd, czy kolor skóry. 

Nauczyłam się okazywać wyrozumiałość wobec 

człowieka, ponieważ tak naprawdę nie wiem z jakimi 

wyzwaniami, problemami czy smutkami boryka się 

każdy z nas w swoim życiu prywatnym czy 

zawodowym. 

Wychowałam się w Polsce komunistycznej, 

więc zupełnie naturalnym było, że jako dziecko 

marzyłam o czekoladzie Milka z orzechami 

laskowymi, o gumie balonowej Donald i chińskim 

piórniku z wyposażeniem. Jako nastolatka 

wypełniałam piątkowe wieczory słuchając kolejnych 

notowań Listy Przebojów Programu Trzeciego 

Polskiego Radia, śpiewałam w chórze żeńskim 

"Ostinato", uczyłam się na pamięć poezji Marii 

Pawlikowskiej Jasnorzewskiej oraz języka 

angielskiego. Jako studentka latałam na wakacje 

do USA by krok po kroku odkrywać swoją własną Amerykę. Zakochałam się w oszałamiającym 

Nowym Jorku, w przenikliwej ciszy Wielkiego Kanionu Kolorado, a nawet w kiczowatości Las Vegas. 

Podczas wakacyjnych eskapad za Atlantyk zrozumiałam, że ludziom odważnym Los sprzyja, Pan Bóg 

błogosławi, a ich życie wypełnia się nietuzinkową treścią. 15 lat temu, przez przypadek, 

wyemigrowałam do Toronto. I jestem. Jestem żoną, mamą, a przede wszystkim jestem szczęśliwa, że 

wraz z niesamowitymi uczniami kl. III b SP mogę odkrywać piękno języka polskiego. 
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R.G.: Jak Pani lubi spędzać wolny czas? 

A.M.: I tu zaskoczę wszystkich - z dala od ludzi. W ciszy, medytując. W samochodzie, na autostradzie. 

Nad jeziorem, spacerując. Na szlaku w lesie, biegając. Najszczęśliwsza jestem w górach. 

  

R.G.: Ulubiony przedmiot w czasach szkolnych? 

A.M.: Matematyka - jej uporządkowany, logiczny świat fascynował mnie od zawsze. 

Uwielbiałam spędzać czas analizując przebiegi zmienności funkcji, licząc całki i logarytmy. 

  

R.G.: Hobby? Pasje? 

A.M.: Robię zdjęcia, dużo zdjęć, nawet bardzo dużo. Fascynuje mnie też świat wirtualny, łatwość 

dostępu do wszelkich informacji. Dawniej każda informacja była alfabetycznie uporządkowana w 

encyklopedii, w publikacji naukowej, w podręczniku, w roczniku statystycznym i trzymana na półce w 

bibliotece, księgarni czy w domu. Obecnie, żyjemy otoczeni informacjami, wiedza jest 

wszechobecna, w chmurze na wyciągnięcie ręki, w smartfonie, w laptopie. Łatwość dostępu do 

wiedzy jest niewyobrażalnym błogosławieństwem, z którego powinniśmy wszyscy rozumnie korzystać. 

  

R.G.: Co najbardziej ceni Pani w naszej szkole/lub naszych uczniach? 

A.M.: Ich obecność – tą wirtualną i tą fizyczną, ale przede wszystkim „obecność intelektualną”, która 

charakteryzuje się pozytywnym nastawieniem do realizowanego materiału, systematycznym 

przygotowaniem do lekcji, oraz ciągłą gotowością do zadawania pytań, popełniania błędów i 

wysnuwania wniosków. 

  

R.G.: Ulubione miejsce w Polsce? 

A.M.: Cała Polska. Aczkolwiek, w sercu noszę ogromny sentyment do domu rodzinnego 

przepełnionego najróżniejszymi wspomnieniami, zapachami ciasta drożdżowego, smakiem kompotu 

z papierówek. 

  

R.G.:  Życiowe Motto? 

A.M.: Każdy z nas prędzej, czy później trafia na jakąś maksymę, bądź hasło, z którym się identyfikuje, 

które go określa lub w prawdziwość którego po prostu wierzy. U mnie wraz z czasem motta życiowe 

ewoluowały i zmieniały się, przechodząc od babcinych powiedzeń, przez mądrości osiedlowo-

ludowe, aż po całkowicie świadomie wybrane sentencje autorów, filozofów, którzy byli moimi 

autorytetami. Próbę czasu przetrwały tylko 3 z nich, mając jednocześnie największy wpływ na moje 

życie i kształtując moje postrzeganie świata, pomagając przy podejmowaniu decyzji i sprawiając, że 

dziś jestem tym, kim jestem. 

„Jeśli będziesz robił to, co zwykle, będziesz dostawał to, co zwykle” – to jest tak proste, a tak genialne, 

że gdy to odkryłam, czułam się jakbym wynalazła koło. Ta sentencja znaczy mniej więcej tyle co „jeśli 

chcesz zmienić swoje życie, to po prostu musisz coś w nim zmienić”. Są tysiące osób, które narzekają, 

że nie mogą znaleźć sobie przyjaciela, ale gdy spotykają kogoś ciekawego nigdy nie inicjują 

kontaktu. Są tysiące osób, którym przeszkadza, że są wykorzystywane w pracy, ale nigdy wprost się 

nie sprzeciwiają, gdy ktoś dokłada im obowiązków. Są miliony ludzi, którzy kurczowo trzymają się 

utartych schematów i dziwią się, że nic się nie zmienia i za każdym razem jest tak samo. 

  „Ten kto nie chce, znajdzie powód, ten kto chce, znajdzie sposób” – od zawsze nienawidziłam 

wymówek i tłumaczenia się czemu coś “nie wyszło”, zrzucając odpowiedzialność na osoby trzecie 

albo szerzej nieokreślone „czynniki losowe”. Nienawidziłam zarówno, gdy ktoś usprawiedliwiał się 

przede mną w ten sposób, jak i gdy ja sama próbowałam się tak tłumaczyć. Nienawidziłam tego, bo 

wiedziałam, że to kłamstwo. Jeśli mówisz, że czegoś się nie da, to nie znaczy, że to jest niemożliwe, że 

Ty tego nie potrafisz, a raczej po prostu Ci się nie chce. Nie chce znaleźć sposobu albo czasu, żeby to 

zrobić. Za to z szukaniem powodów, które będą dobrą wymówką, czemu czegoś nie robić, już nikt nie 

ma problemu. 

 Na koniec mój ulubiony cytat Thomasa Dreiera - "Świat jest wielkim lustrem. Odbija do Ciebie 

to, kim jesteś. Jeśli jesteś kochający, przyjacielski, pomocny – świat okaże się kochający, przyjacielski i 

pomocny dla Ciebie. Świat jest tym, kim Ty jesteś"  
       RG: Serdecznie dziękujemy Pani za wywiad. 
 



 
On mnie nauczył 
Pierwszych liter. 
On księgę otworzył 
I zobaczyłem, 
Jak gorące, burzliwe były 
dzieje ojczyste. 
On mi pokazał 
Piękno krajobrazów. 
Nazwy drzew odczytywałem 
Z listów – liści. 
Poznałem głosy ptaków. 
Ich radosną rozmowę. 
On mnie nauczył 
Wypowiadać słowa 
O miłości, 
Dobroci, 
O krainie słońca. 
 
 
 
 
Zbigniew Jerzyn 
 

 

Jasiu z 
kanistrem 
przybiega na 
stację 
benzynową: 
- Dziesięć litrów 
benzyny, 

szybko! 
- Pali się, czy co? 
- Tak, moja szkoła... ale już 
zaczyna przygasać. 
  
Mama tłumaczy Jasiowi: 
- Trzeba być grzecznym, 
żeby pójść do nieba! 
- A co trzeba zrobić, żeby 
pójść do kina? 
  
Jasiu dlaczego masz w 
zeszycie te same błędy co 
twój kolega z ławki? 
- Bo mamy tego samego 
nauczyciela od j. polskiego... 
  
Jasio podaje sprzedawczyni 
na targu słoiczek i prosi o 
nalanie śmietany. 
- Płacisz złotówkę - mówi 
sprzedawczyni, podając 
pełny słoik. 
- Mamusia położyła 
pieniążki na dnie słoika... 
  
 

Wodnik i Lew: Strzeżcie 
się tego, co wydaje się 
znajome i oswojone. 
Niespodzianki czają się 
wszędzie. 
  
Rak i Baran: Wasze 
przywiązanie do przyjaciół 
może okazać się 
zdradliwe. Nie zwierzaj się 
pochopnie z nowych 
sekretów.  
 
Skorpion, Byk i  
Waga: Zadbaj o swoje 
finanse, nie możesz 
wiecznie oczekiwać, że 
uratują cię bliscy.  
 
Strzelec, 
Koziorożec: Wyobraźnia 
pozwala na przetrwanie 
największych kryzysów. 
Kiedy jednak one miną, 
wtedy szara rzeczywistość 
nie daje spokoju.  
 
Panna, Bliźnięta,  
Ryby: Marzenia to 
ogromna siła, nie 
rozpatruje ich w kategorii 

NAUCZYCIEL... 
Nauczyciel jest jednym z najstarszych zawodów. Był rozumiany w starożytnej Grecji 
jako „prowadzący chłopców”. W tych czasach w szkole Sokratesa stanowisko 
nauczyciela cieszyło się większym szacunkiem niż rodzice. Od tamtych czasów 
szkolnictwo i rola nauczyciela ciągle się zmieniały, lecz zawsze powinnością 
nauczyciela było kształtowanie młodego pokolenia, aby było przygotowane do 
funkcjonowania w społeczeństwie. Dzień Nauczyciela obchodzony w Polsce 
upamiętnia rocznicę powstania Komisji Edukacji Narodowej, która została utworzona 
z inicjatywy króla Stanisława Augusta Poniatowskiego i zrealizowana przez Sejm 
Rozbiorowy w dniu 14 października 1773 roku. W 1972 roku wprowadzono Dzień 
Nauczyciela, który przypadał w rocznicę powołania Komisji Edukacji Narodowej, 
czyli 14 października. Międzynarodowy Dzień Nauczyciela obchodzi się natomiast 5 
października i upamiętnia on podpisanie w 1966 roku „Rekomendacji w sprawie 
statusu nauczyciela”, opracowanej przez UNESCO i Międzynarodową Organizację 


